

Companies

银亿集团代偿占款 S*ST兰光重组现曙光

◎本报记者 彭飞

S*ST兰光大股东及关联方占用上市公司资金的清欠问题终于迎来了突破性进展。

S*ST兰光今天披露,8月5日,重组方宁波银亿集团有限公司(下称“银亿集团”)与公司大股东深圳兰光销售发展公司(下称“兰光销售”)及

公司控股子公司深圳市兰光销售有限公司(下称“兰光销售”)签订《债务代偿协议书》。

根据协议内容,兰光销售对兰光销售因资金占用负有债务中的3900万元由银亿集团以人民币资金代为偿还,这笔债务将由银亿集团直接支付给华夏银行或执行法院,作为兰光销售应向华夏银行支付的还款,与此

同时,银亿集团相应取得对兰光销售的债权3900万元。

两天后,兰光销售经向华夏银行确认,银亿集团已将3900万元支付至深圳市中级人民法院。另外,兰光销售已收到兰光销售以自有资金还款243万元,以偿还兰光销售、深圳兰光电子有限公司、深圳兰光贸易公司对兰光销售因资金占用产生的债务。其

中,兰光销售还20万元,代深圳兰光电子有限公司偿还200万元,代深圳兰光贸易公司偿还23万元。

由于兰光销售系S*ST兰光的控股子公司,上述欠款均已被计入大股东及关联方对上市公司的资金占用。至此,大股东及关联方对S*ST兰光控股子公司兰光销售的资金占用已全部清偿完毕。

此前,S*ST兰光曾四次启动重组,但均告无果,对于第五次“恋爱”,有不少投资者担心最后能否开花结果,而其中最关键的就是债务重组能否完成。

公司方面表示,大股东及关联方占用上市公司资金清欠问题的解决取得突破性进展,这对公司的重组工作和恢复上市工作有着积极的影响。

招商轮船等海运公司 签中石化长期进口油运合同

◎本报记者 杨伟中

昨天,包括招商轮船在内的多家国内大型海运大腕,在京同中国石化旗下负责石油进口的全资子公司一举敲定了各自的长期进口原油运输协议。在市场人士看来,此举有利于一定程度上化解油轮即期租船市场运费率的波动。

据了解,此次招商轮船会同中海发展、长航油运和中远大连等国内多家海运公司,同时跟中国石化石油工程联合有限责任公司(简称“联合石化”)所签约的核心内容是,约定了在国际海运价格高企或低潮时期,双方将互相优先提供货载/运力机制、作价调节机制和运费计算公式,以及适用法律及协调机制等,同意加强在包括VLCC、Suezmax、Aframax等不同船型的油轮方面加强运输合作。招商轮船等4家船运方认为,此长期协议的签订将有助于油轮运输业务的不断壮大。

据悉,联合石化是中国最大的石油贸易公司,主要承担着中国石化的原油进口、成品油进出口和来料加工等国际石油贸易业务,自2006年以来的近三个年度的进口原油每年均超过1亿吨。

巨轮股份 决定提前赎回可转债

◎本报见习记者 杨子

巨轮股份今日公告,因公司股票连续25个交易日收盘价格高于公司可转债(下称“巨轮转债”)当期转股价格的130%,触发该可转债的提前赎回条款,公司决定于8月28日赎回尚未转股的巨轮转债。

公告表示,巨轮转债的赎回价格为可转债面值的103%,即103元/张。巨轮转债将于8月28日起停止交易和转股。

截至8月7日收盘,巨轮股份的股价为12.98元/股,较转股价7.37元/股高出76%。分析人士认为,巨轮转债持有人应该会选择转股。

巨轮股份于2007年1月8日公开发行2亿元(共200万张)可转债,存续期限为5年。巨轮转债自2007年7月9日起可转股,截至2009年8月5日,尚有148.8012万张巨轮转债在市场上流通。

西山煤电 焦化产业扩张“再下一城”

◎本报记者 彭飞

西山煤电今天披露,公司董事会同意与首钢京唐钢铁联合有限责任公司共同出资设立唐山首钢京唐西山焦化有限责任公司,该公司注册资本20亿元,公司以货币出资10亿元,首钢京唐公司以实物资产出资10亿元,双方各占注册资本的50%。该投资行为已获得山西省国资委批复。

公司表示,经初步测算,该焦化项目2009年底即可形成420万吨/年焦炭产能,按当前焦炭市价测算,预计年实现销售收入76亿元,税后利润达3.6亿元。

西山煤电筹划焦化产业扩张已久,今年初,西山煤电以4亿元增资了西山煤气焦化改扩建项目。西山煤电今天发布的半年报显示,今年上半年,公司实现营业总收入57.7亿元,比上年同期增长9.06%,净利润12.82亿元,同比增长3.69%。

云天化、六国化工净利大降

◎本报记者 阮晓琴

化肥龙头企业云天化今天公布了半年报。报告期内,实现营业收入29.58亿元,比上年同期减少34.31%。归属于母公司所有者的净利润-11498万元,比上年同期减少127%。报告期内,营业收入、利润总额及净利润分别完成年度计划的39.91%、-92.19%、-58.60%。

云天化的资产重组一直为市场关注。公司称,本次重大资产重组拟收购资产的外部经营环境由于国际金融危机的影响发生了较大的变化,磷矿等原材料和磷肥产成品的价格发生较大波动,使得拟收购资产的盈利预测审核工作增加了较大难度,相关工作的完成时间尚不能确定。拟收购资产的盈利状况将大幅低于原先预期。

磷肥龙头企业六国化工今天公布半年报。上半年实现营业收入13.80亿元,同比下降13.22%;实现归属于母公司净利润2008.87万元,同比下降72.86%。

两大核心产业推升 紫江企业业绩翻倍

◎本报记者 李锐

紫江企业今天刊登的2009年半年报显示,报告期内,公司实现营业收入3.09亿元,比去年同期上升72.21%;归属于母公司的净利润2.276亿元,比去年同期上升114.89%;基本每股收益0.158元,同比增长113.51%。

紫江企业主要从事包装与地产两大核心业务,上半年两大业务实现的利润均较上年同期有所增长。报告期内,公司经营产生的现金流量净额为2.94亿元,比去年同期增长26.43%。

上半年零订单 中国船舶净利降38%

公司业绩连续四个季度出现下滑

◎本报记者 阮晓琴

出口骤减,对造船业影响最大的就是没有了订单。

中国船舶今天发布的半年报显示,上半年,公司实现销售收入126.19亿元,同比增长17.40%;净利润12亿元,每股收益1.8元,同比均下降38%。

去年下半年以来,国际金融危机影响到国际贸易,中国出口大幅下降,造船业也受到影响。作为中国船舶今年上半年实现的126.19亿元销售收入中,造船获得97.10亿元收入,柴油机12.82亿元,修船11.69亿元,非船产品6.48亿元。船舶建造毛利率9.45%,船舶维修毛利率23%,船舶配套毛利率22%。

从环比来看,去年三季度,公司净利润为12亿元。去年四季度,公司净利润为10亿元。今年一季度,公司净利润为6.23亿元。今年二季度,公司净利润为5.77亿元。

半年报还显示,上半年,公司没有新船承接。由于2007年、2008年接单较多,截至报告期末,中国船舶累计仍手持船舶订单126艘,2169.7万载重吨。

不过,中国船舶手中的资金较为充裕。上半年,公司经营活动现金流同比增15012%。

公司认为,下半年,由于世界金融危机导致船运量减少,船队运力过剩,从而使新船需求明显减少,新船价格大幅下降,船东和船企均面临比较艰难的经营境地。船东与船企围绕修改船型、合同价格重新谈判、延期交付或推迟付款、撤销订单乃至弃船等话题展开博弈。同样,金融危机对2009年整个修船业的冲击也非常大,修船价格大幅下降,工程量的船舶修理业务也大幅减少。

公司表示,目前来看,公司面临的外部经营环境仍十分严峻,在今后一段时间内公司经营承接可能仍将面临较困难的局面。但同时,也应看到一些好的迹象正在显现,造船市场已经渡过了前期的恐慌期,造船需求也出现了一些复苏的迹象,海工市场也可能好于预期。



房市回暖 4家地产公司净利皆增长

◎本报记者 彭飞

今天,又有4家房地产公司披露了半年报,受益于国内房地产市场的回暖,这4家公司的净利润无一例外地出现了可喜的增长。

华侨城披露,公司上半年实现营业收入13亿元,比去年同期增长67.27%,实现营业利润5.2亿元,比去年同期增加10.85%,实现净利润4.5亿元,比去年同期增加4.14%,每股收益0.173元。此外,公司现金流达到1.9亿元,大增159.71%。

北京城建上半年实现营业收入2.7亿元,同比增长29.38%,净利润1.85亿元,同比增长15.56%,每股收益0.2503元;金地集团实现营业利润5.19亿元,同比增长47.55%,净利润2.88亿元,同比增长19.39%,每股收益0.13元;世茂股份因向特定对象发行股份购买资产方案”新注入项目结转销售收

入并结转利润较少,而公司原有开发项目于报告期内加大促销力度,导致成本上升,相应的毛利率有所下降,因此,公司实现营业利润仅6508万元,同比下降32.08%,净利润3414万元,同比增长34.78%,每股收益0.058元。

在此背景下,这些房产公司纷纷调高了开工面积和拿地计划:根据上半年的经营情况,金地集团对2009年的经营计划做出了一些调整,计划开工面积由135.5万平方米调整至157.6万平方米,8至9月,金地集团还将新推和加推深圳上塘道、东莞博登湖、广州荔湖城、佛山九珑壁、上海湾流域等10多个项目;世茂集团执行董事许世坛透露,集团下半年将加快拿地步伐。

记者注意到,在以旅游起家的华侨城上半年的净利润中,房地产业务的贡献超过八成,其中,华侨城参股40%的深圳华侨城房地

产有限公司贡献收益1.88亿元,占上市公司净利润比重的37.97%,参股50%的“波托菲诺”房地产合作项目开发贡献收益2亿元,占上市公司净利润比重的40.45%,仅此两项就已达到净利润的近八成。

近年来,华侨城发现“旅游+地产”模式的巨大优势,从而逐步形成了“以旅游主题地产为特色的成片综合开发和运营”的核心竞争优势。华侨城高层认为,这就是华侨城20多年的实践经验总结出的难以复制的核心竞争力。在此背景下,大股东华侨城集团从战略层面上加大了对旅游和地产的倾斜力度,拟把旅游、地产相关的主业资产整合到华侨城这一资本平台,实现集团主营业务的整体上市。

华侨城披露的下半年工作计划显示,今后将不断深化“旅游+地产”商业模式,积极寻求在国内区域中心城市的发展机会,为公司的可持续发展储备项目资源。

泓泽世纪入主 大元股份主业暂不调整

◎本报记者 阮晓琴

大元股份的潜在大股东上海泓泽世纪投资发展有限公司(下称“泓泽世纪”)今天发布详式权益报告书,公司称,暂无改变上市公司主营业务或者对上市公司主营业务作出重大调整的计划。

据权益报告书,泓泽世纪以每股11元,从大连实德投资有限公司手中受让了大元股份5080万股,占总股本25.4%,合计转让价格为55880万元,成为大元股份潜在第

一大股东。

泓泽世纪称,本次股权协议转让后,暂无在未来12个月内继续增加其在上市公司中拥有权益的股份。同时,也暂无改变上市公司主营业务或者对上市公司主营业务作出重大调整的计划,暂不会对上市公司或其子公司的资产和业务进行出售、合并、与他人合资或合作的计划,后续资产整合计划将视上市公司发展需要进行调整。

另外,泓泽世纪将根据大元股份持续发展的需要,按规定程序对大元

股份现有的董事会、监事会、高级管理人员做出适当的调整,目前尚无上述调整的具体计划。泓泽世纪在收购大元股份后,将召开股东大会,对上市公司母公司层面的管理层进行调整。泓泽世纪由杨军持股85%,公司的主营业务以战略投资为主,涉足领域包括:计算机软件开发、网络工程、实业发展、投资咨询等。公司投资了上海易同信息技术有限公司、上海乐源实业发展有限公司、上海浩将投资咨询有限公司。

截至今年6月30日,泓泽世纪

总资产为3963万元。最近三年财务状况为:2007年,公司净利润28787元;2008年,公司净利润26.37万元;今年上半年,公司亏损14465元。

虽然盈利能力一般,但泓泽世纪认为,泓泽世纪在新能源、电子信息方面具有较多的资源。在收购大元股份后,将在适当的时候,通过合适的方式为大元股份拓展下列业务。包括为嘉兴中宝碳纤维有限责任公司扩大销售;利用泓泽世纪的电子商务平台为大连分公司拓展新的销售渠道。

久联发展 停牌筹划资产重组

◎本报记者 彭飞

久联发展今天披露,公司正在筹划重大资产重组事项,为避免公司股价异常波动,公司股票自8月7日13时48分起停牌。

公司将于9月7日前披露重大资产重组预案,逾期未能披露,公司股票将于9月7日恢复交易,并自公司股票复牌之日起3个月内不再筹划重大资产重组事项。

三公司 增发申请获准

◎本报见习记者 杨子 记者 阮晓琴

霞客环保和安泰集团今日公告,8月7日收到证监会批复,核准两公司的定向增发申请。其中,霞客环保获准发行不超过3000万股,安泰集团获准发行不超过20000万股。

新安股份公告,公司8月7日收到中国证监会《关于核准浙江新安化工集团股份有限公司增发股票的批复》,核准公司公开增发不超过3000万股。

厦门国贸 成海胶集团二股东

◎本报记者 阮晓琴

厦门国贸今天公告,公司于八月七日在海口海南产权交易所的股权竞拍中以18180万元竞拍获得海南天然橡胶产业集团股份有限公司(下称“海胶集团”)6000万股股权,将成为该公司第二大股东,占该公司总股本的1.91%。

海胶集团成立于2005年3月,注册资本31亿元。该集团主营橡胶种植和初加工,拥有全国最大的橡胶种植基地,年产干胶能力达到20万吨。

西宁特钢 拟购两矿业公司股权

◎本报记者 阮晓琴 石丽晖

西宁特钢8月7日召开了2009年第一次临时股东大会。会议审议收购肃北县博伦矿业开发有限责任公司股权的议案;会议审议通过了收购哈密博伦矿业有限责任公司股权的议案。

大唐电信虚假陈述案 择日再开庭审理

◎本报记者 阮晓琴

大唐电信今天公告,日前,公司收到北京市第一中级人民法院应诉通知书,通知书称已经受理杨静等13名原告诉大唐电信证券虚假陈述纠纷案,将分别于8月25日和9月8日开庭审理。

截至目前,北京市第一中级人民法院共计受理66人诉公司证券虚假陈述纠纷案,涉案金额合计3225万元。但结果各不相同。

宁通信B 1000万元参设财务公司

◎本报记者 彭飞

宁通信B今天披露,公司拟与中国普天信息产业集团及其下属的中国普天信息产业股份有限公司、普天东方通信集团有限公司、成都普天电缆股份有限公司、上海普天邮通科技股份有限公司、天津中天通信有限公司共同出资设立中国普天财务有限责任公司,财务公司注册资本为5亿元,公司出资1000万元,占财务公司总股本的2%。

上海凯迪借壳*ST国药正式方案出炉

◎本报记者 王宏斌

上海凯迪借壳*ST国药正式方案敲定。*ST国药今日公告,公司拟以4.53元/股的价格向仰帆投资及自然人徐进定向发行5.09亿股,用于购买其持有的上海凯迪100%的股权。在重组完成后的三年内,公司合计净利润预计不低于7.5亿元。

根据方案,本次重组完成后,仰帆投资直接、间接持有*ST国药72.83%的股权,而*ST国药则持有上海凯迪100%的股权。上海凯

迪实现借壳上市,而*ST国药在出售原有主业资产后,彻底转型为房地产开发经营。据预测,2009年公司预计实现净利润1.08亿元,2010年则为2.76亿元。仰帆投资同时承诺,在重组完成的前提下,若*ST国药2009年至2011年合计净利润低于7.5亿元,则以现金补足差额。

备受关注的上海凯迪资产状况亦随之揭面纱。经评估,上海凯迪总资产约为26.3亿元,净资产为23.1亿元,此次评估增值12.9亿

元,增值率为127.2%。增值的主要项目为长期投资,即上海凯迪下属七个房地产项目子公司的九个工程项目。

据披露,上海凯迪在建项目包括上海青浦区的青池流水云墅二期等5个项目,规划总建筑面积为32.3万平方米,这些项目预计均在明两年内竣工。拟开发项目则包括上海崇明五星级酒店等4个项目,用地总面积约为17.6万平方米,其中3个项目计划在2012年竣工,从而确保公司项目形成梯度开

发格局。

另外,为保障重组后*ST国药的可持续发展,仰帆投资表示,将支持上市公司开展项目收购、拓展一级土地开发等业务。据披露,上海凯迪目前正积极拓展上海及武汉的一级开发和成片开发项目,正在洽谈的有上海6000亩的土地一级开发、成片开发和武汉1000亩的成片开发等项目,预计2010年可正式签约。未来除上海外,武汉也将是凯迪的重点业务区域。